
ПЕНСІЙНИЙ ФОНД УКРАЇНИ

ДЕПАРТАМЕНТ ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, СТРАХОВИХ ВИПЛАТ,
СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ, ЖИТЛОВИХ СУБСИДІЙ ТА ПІЛЬГ

вул. Бастіонна, 9, м. Київ-14, 01601 тел. 284-89-33,

E-mail: info@pfu.gov.ua, сайт www.pfu.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 00035323

________________________________________________________________________________

від _____________ 20__ р. № _______ На № __________ від ___________ 20__ р.

Розглянувши Ваше звернення щодо обчислення середньої
заробітної плати для розрахунку страхових виплат за страхуванням у зв’язку з
тимчасовою втратою працездатності, Пенсійний
фонд України повідомляє.

Відповідно до пункту 3 Порядку обчислення середньої заробітної плати
(доходу, грошового забезпечення) для розрахунку виплат за загальнообов’язковим
державним соціальним страхуванням, затвердженого постановою Кабінету
Міністрів України від 26.09.2001 № 1266 (далі – Порядок), середньоденна
заробітна плата (дохід) обчислюється шляхом ділення нарахованої за
розрахунковий період (12 календарних місяців) заробітної плати (доходу), на яку
нарахований єдиний внесок та/або страхові внески на відповідні види
загальнообов’язкового державного соціального страхування (далі – страхові
внески), на кількість календарних днів перебування у трудових відносинах,
виконання робіт (надання послуг) за цивільно-правовими договорами,
провадження підприємницької або іншої діяльності, пов’язаної з отриманням
доходу безпосередньо від такої діяльності, у розрахунковому періоді без
урахування календарних днів, не відпрацьованих з поважних
причин.

Пунктом 32 Порядку визначено, що середня заробітна плата для розрахунку
допомоги по тимчасовій непрацездатності, оплати перших п’яти днів тимчасової
непрацездатності за рахунок коштів роботодавця обчислюється роботодавцями на
підставі відомостей, що включаються до звіту про суми нарахованої заробітної
плати (доходу, грошового забезпечення, допомоги, компенсації) застрахованих
осіб та суми нарахованого єдиного внеску на загальнообов’язкове державне
соціальне страхування, що подаються до ДФС.

Підпунктом 2 пункту 2 розділу IV Інструкції про порядок нарахування і
сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування,
затвердженої наказом Міністерства фінансів України 20.04.2015 № 449 (у редакції
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наказу Міністерства фінансів України від 21.12.2020  № 790), зареєстрованої в
Міністерстві юстиції України 07.05.2015 за № 508/26953, визначено, що
нарахування єдиного внеску здійснюється відповідно до статті 7 Закону України
“Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне
страхування”, порядок обчислення і сплати – до статті 9 цього Закону.

Визначення видів виплат, що належать до основної, додаткової заробітної
плати та інших заохочувальних та компенсаційних виплат, при нарахуванні
єдиного внеску передбачено Інструкцією зі статистики заробітної плати,
затвердженою наказом Державного комітету статистики України від 13.01.2004
№ 5, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 27.01.2004 за № 114/8713.
Пунктом 1.6.1. цієї Інструкції передбачено, що суми нарахувань за час відпусток,
на відміну від порядку їхньої фактичної виплати, розподіляються пропорційно
часу, що припадає на дні відпустки у відповідному місяці.

Застосування максимальної величини при нарахуванні єдиного внеску на
суми допомоги з тимчасової непрацездатності, допомоги у зв’язку з вагітністю та
пологами, оплати щорічної відпустки, період яких більше одного місяця,
здійснюється окремо за кожний місяць.

Нарахування (обчислення) єдиного соціального внеску здійснюється у
Податковому розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь
платників податків – фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум
нарахованого єдиного внеску (далі – Розрахунок), затвердженому наказом
Міністерства фінансів України від 13.01.2015 № 4, зареєстрованому в
Міністерстві юстиції України 30.01.2015 за № 111/26556 (далі – Наказ № 4), на
підставі бухгалтерських та інших документів, які підтверджують нарахування
(обчислення) виплат (доходу), на які нараховується єдиний соціальний внесок.

Відповідно до розділу IV “Порядок заповнення додатків до Розрахунку, що
містять інформацію щодо сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь
платників податків - фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум
нарахованого єдиного внеску, з розбивкою по місяцях звітного кварталу” Наказу
№ 4, у додатку 1 до Розрахунку “Відомості про нарахування заробітної плати
(доходу, грошового забезпечення) застрахованим особам”, який призначений для
щоквартального формування платниками єдиного внеску щодо кожної
застрахованої особи відомостей про суми нарахованої їй заробітної плати (доходу,
грошового забезпечення) у розрізі місяців звітного кварталу, суми, нараховані за
дні щорічних та додаткових відпусток, вносяться до графи 17 “Загальна сума
нарахованої заробітної плати (нарахованого доходу) (усього з початку звітного
місяця)” із зазначенням відповідного місяця лише в сумі, що припадає на дні
відпустки у цьому місяці, з кодом типу нарахувань10; суми, що припадають на дні
відпустки в наступних місяцях, включаються до поля наступних місяців і
відображаються в окремих рядках за першим рядком з кодом типу нарахувань 10.
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Отже, у наведеному у листі випадку, до розрахункового періоду червень
2022 – травень 2023 при обчисленні середньої заробітної плати по страховому
випадку, який настав 12.06.2023, включається нарахована сума 10 000 грн за час
щорічної відпустки, яка припадає на дні відпустки в травні 2023 року.

З повагою

начальник управління страхових виплат
та соціальних послуг Світлана ЗАРУБІНА
Оксана Петрова


